

Product Bulletin

Product Name: Aquapure T-500 Product Code: 2601048 Revision Date: December 15, 2023

AquaPure™ T-500

Aquapure T-500 is a Sodium Dithiocarbonate solution (Na₂CS₃) designed for use as an efficient metal precipitant. Aquapure T-500 provides an alternative product that is less toxic to aquatic species than some of the diethyldithiocarbamates. In addition, the volume and weight of sludge per unit of metal precipitates is substantially less than alternative products including the dithiocarbonates for selected metal types.

Features & Benefits

Ready to use liquid	Easy to meter into continuous flow or batch systems
Less toxic than traditional metal precipitants	Direct discharge approved

Physical Data

Active ingredients, % purity	24.0 – 26.0
Specific gravity (20°C)	1.20 g/mL (10 lb/Gal)
pH, as received	13.0 minimum
Color	Clear red

Caution

Aquapure T-500 is a corrosive liquid (UN3266) and should be handled carefully. See SDS for reference.

Aquapure T-500 should be stored in a location that avoids extreme temperatures.

DO NOT FREEZE

WARRANTY: HUBBARD-HALL INC. IS NOT RESPONSIBLE FOR THE MISUSE, MISAPPLICATION, OR MISHANDLING OF THIS PRODUCT. SEE THE TERMS AND CONDITIONS OF SALE ON OUR WEBSITE FOR ADDITIONAL TERMS AND CONCERNING OUR PRODUCTS, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO, LIMITATIONS AND DISCLAIMERS OF WARRANTIES AND LIABILITIES



Product Bulletin

Product Name: Aquapure T-500 Product Code: 2601048 Revision Date: December 15, 2023

Our People. Your Problem Solvers.

For more information on this process, please call us at 203.756.5521 or email: techservice@hubbardhall.com

Hubbard-Hall holds certifications for **ISO 9001:2015**, Responsible Distribution, as accredited by the **ACD** (Alliance for Chemical Distributors) and as a **Women-Owned Small Business**, as well as maintaining an association with **Omni-Chem**¹³⁶.

